



新华通讯社重点报刊

第4415期  
总第5381期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信到彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060  
  
封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## ■ 教育

## 南大2012年保送生政策发布

快报讯(记者 谢静娴)昨天,南京大学公布了2012年保送生、强化班和基地班招生政策。而关注度最高的南大自主招生政策还在制定中,预计下月向社会发布。

南大保送生报名即日启动,截止时间为12月10日17时。考生需先登录“南京大学网上报名系统”完成网上报名,同时还要向南大本科招生办公室邮寄报名材料。面试安排在南大鼓楼校区,具体时间为12月24日报到,12月25日~26日面试。

南大2012年基础学科理科强化班、应用文科强化班、数学基地班共计划招生110人左右,全部面向江苏招生。考生即日起可登录“南京大学网上报名系统”网上报名,截止时间为12月16日17时。通过审核的考生还需到南大鼓楼校区参加测试,2012年1月1日笔试,2日面试。

## ■ 经济

## 江苏优质农产品今后上网就能买

快报讯(通讯员 陆丽云 记者 赵丹丹)昨天,第九届江苏名特优农产品交易会在上海开幕。江苏邮政旗下的“中邮快购”网站作为唯一指定网络直销平台,2000多种农产品集体上线,以后全国各地的人想品尝江苏正宗优质农产品,网上就能买到。

江苏省邮政公司副总经理江泓告诉记者,凡是上线的江苏农产品,都是省农委认证的名特优企业农产品,市民可以放心购买。

# 看到《玄武湖吉祥物引热议》报道,70岁大爷一早来快报晒宝——我家有“清朝版”玄武湖吉祥物

昨天,快报《玄武湖吉祥物引热议》的报道刊发后,热心读者吕西翰老人一大早赶到快报,称自己家有一个祖传的“玄武”造型的摆件。后经专家鉴定,证实确为清朝文物。玄武湖方面表示,他们将考虑将其进行复制,制作成仿青铜的雕像摆放在玄武门的正门口。

□见习记者 王颖菲

## 老人晒宝: 我家这个宝贝比“玄武宝贝”更具有代表性

吕西翰虚岁70岁,原来是位中学教师。昨天早晨,吕西翰边吃早餐,边翻看快报,一眼就被封面上的“玄武宝贝”吸引,随后他又翻到内页,瞅见了一幅浮雕照片。照片中,一条长蛇缠在乌龟的身上,两者相对而视。“唉!我家不也有一个嘛。”吕大爷赶紧放下报纸,走到摆设柜前,小心翼翼地取下一个长约10厘米、高约8厘米的铜制小摆件,与浮雕上的图像仔细对比,发现十分相似。

吕西翰说,这个摆件是他爷爷辈以上收藏的。他很小的时候,曾问过父亲这是什么,但父亲也说不出个所以然。几十年来,全家人对这个摆件一无所知,充满了好奇。昨天等通读完快报,吕西翰才明白家里这个奇怪摆件是一个叫“玄武”的灵兽。

“如果我爷爷还在世的话,已经有120岁了,因此这件物品最少也是清代的。”吕西翰推测说。他认为“玄武宝贝”的创意很好,但他觉得,家里这件“玄武”摆件更符合玄武湖的历史背景,因此应该比“玄武宝贝”更具有代表性。

## 专家鉴定: 这是晚清摆件,但可能缺失了另外3件

昨天,经过文物专家的鉴定,证实了吕大爷的这件收藏确实是晚清的摆件,距今有100多年了。专家介绍说,玄武是四圣兽——东之青龙、西之白虎、南之朱雀、北之玄武——它们中的一个。和龙、凤凰一样,它们都是古人想像出来的。

专家推测,这个小摆件在当时应该是成批量生产的,但保存下来的似乎不多。

专家还说,也许“玄武”摆件只是全套4个摆件其中之一。之所以只有一个,可能是吕大爷家当时没有收集齐全,或者是流传到后代丢失了。专家认为,如果四件凑齐了则更加珍贵,历史价值也更高。

## 园方惊喜: 希望以此为蓝本做成雕塑放在公园门口

玄武湖管理处发展研究室的詹宁主任一直从事玄武湖历史文化研究。



读者吕西翰展示祖传的“玄武”造型的摆件 快报记者 顾炜 摄



制图 沈明

化方面的研究。一见这个摆件,他就不禁激动起来,“这是我第一次看到根据‘玄武’传说制作出的实物。”他说,十几年前,公园办了一个与玄武湖历史文化有关的展览,当时曾试图在全国范围内收集“玄武”实物,但始终没有找到,最后只好在2001年的展览中,全部使用图文展示。

詹宁仔细用手托着“玄武”摆件,认真端详了好一会儿。“花纹十分精致、造型栩栩如生,而且蛇缠在乌龟身上的方式也很讲究,两者的头还是相对的,一看就知道是古时候的东西,的确珍贵。”他粗略估计了一下,虽然物件很小,但价值可能达到15万元到35万元。

詹宁介绍,“玄武”虽然不是南京特有,但由于玄武湖据此命名,因此用“玄武”作为玄武湖的标志再恰当不过,用“玄武”来展示玄武湖的旅游文化也尤为经典。他说,玄武湖一直在构思,打算以“玄武”和传说中在湖中出现过的黑龙为原型,制作出两个玄武湖的标志性物件。目前他们已经完成了“玄武”的设计方案,但当昨天亲眼见到从清代传下来的“玄武”实物时,詹宁立即看出,眼前的这件文物更为精致、也更接近玄武湖的历史文化理念和传说,在很多方面超越了已有的设计方案。

詹宁表示,他将和上级部门进行商讨,也许可以以“玄武”摆件为原型,用仿青铜制作两个大的雕塑,一个放在玄武门,一个放在计划建立的玄武湖历史文化博物馆内。吕西翰表示,如果公园需要复制,他可以将摆件借出,但不会将它转卖,“无论多少钱都不会卖的,毕竟是老祖宗留下的东西,放在身边留个念想,也是个寄托。”

象台预报,今晨江苏西部地区将有雾,南京也在其笼罩之中。后天起,天气开始变脸。江苏再度受加强的暖湿气流影响,经历雨水降温。预计沿江、苏南地区雨日3~4天左右,下周周末受冷高压控制,天气转好。

提醒市民,小雪节气期间气温的整体趋势走低,长江中下游地区陆续进入冬季。天气寒冷,人们穿得严实,体内的热气散发不出去,就容易上火,感到口鼻干燥,出现口腔溃疡。建议大家多喝如白菜豆腐汤、菠菜豆腐汤、羊肉白萝卜汤等,既暖和又能滋补津液。

快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

今天	多云, 早晨局部有雾, 9℃ ~ 21℃
明天	多云, 11℃ ~ 21℃
后天	多云转阴, 13℃ ~ 20℃

## ■ 民生

## 省定医保目录内药品部分价格调低

快报讯(记者 沈晓伟)为减轻社会和患者医药负担,促进低价药使用,昨天记者从江苏省物价局获悉,经过广泛调查研究和听取各方意见的基础上,物价部门制定调整了复方骨肽注射剂等53个品种166个规格省定价药品目录内品种的最高零售价格。其中乙酰胺酰胺注射剂、胸腺肽注射剂、头孢哌酮注射剂等88个规格的药品调整后的价格比现行规定价格平均降低22.4%,降幅最大为47%。同时为了鼓励低价药品的生产销售和使用,省物价局对左旋咪唑片剂、氯化钙溴化钠注射剂等药品的价格给予了价格扶持。新调整的地方医保目录内药品价格于2011年12月1日起执行。想了解药物价格详情,可以登录江苏省物价局网站。

## 泰州市区最低工资上调为一类地区标准

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人社厅获悉,经省政府批准同意,12月1日起,泰州市调整最低工资标准类别,具体为:市区(海陵区、高港区)从二类地区调整到一类地区,月最低工资标准从930元调整到1140元;靖江市、泰兴市、姜堰市、兴化市从三类地区调整到二类地区,月最低工资标准从800元调整到930元。非全日制用工小时最低工资标准:市区从二类地区7.5元调整为一类地区9.2元;靖江市、泰兴市、姜堰市、兴化市从三类地区6.5元调整为二类地区7.5元。

## 江苏失业保险金人均水平741元/月

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人社厅获悉,今年,全省各地失业保险待遇水平进一步提高,9月末,全省失业保险金月人均水平达到741元,同比增加了74元。江苏今年还建立并完善了失业人员基本生活消费价格上涨动态补贴机制,今年以来共发放物价补贴1.05亿元,惠及全省208.1万人次。

省人社厅副厅长吴可立表示,“十二五”期间,江苏将继续做好失业保险扩面征缴工作,确保失业保险参保率保持在95%以上。加快推进提高失业保险基金统筹层次,确保在年底前十三个市全部实现基金市级统筹。

## 全省首家社区民生质量教育基地启用

快报讯(通讯员 林厚彬 记者 钟晓敏)昨天,南京建邺区长虹路社区“民生质量教育基地”正式挂牌,这是全省首家在社区成立的面向居民群众的质量教育服务平台。

今后,该区每年针对人民群众最关注的质量问题,开展产品质量惠民行动、工程质量惠民行动、服务质量惠民行动、环境质量惠民行动。该基地主要为社区居民搭建一个开展普及质量法律、居民消费维权、真假识别产品、开办质量讲堂等服务平台。此外,还将定期组织质量专家进社区办讲座,不定期组织相关职能部门到社区听取群众的意见,交流和探讨日常生活中遇到的质量问题。据悉,该区还将于青奥会召开前在全区全部42个社区设立民生质量教育基地。

# 今明21℃,出游天气“满分”

这些天,江苏早晨寒冷,午后明媚,深秋的韵味十足。初冬即将来临,而这个周末,阳光延续,你有没有想好去哪里走呢?

昨天,南京的最低气温8℃,午后最高气温却比前一天攀升了6℃,逼近20℃,城区部分自动观测站甚至超过了20℃。未来三天,南京的最低气温上扬,分别将是9℃、11℃、13℃,最高气温稳定在20℃至21℃。不过根据江苏省气

象台预报,今晨江苏西部地区将有雾,南京也在其笼罩之中。

后天起,天气开始变脸。江苏再度受加强的暖湿气流影响,经历雨水降温。预计沿江、苏南地区雨日3~4天左右,下周周末受冷高压控制,天气转好。

快报记者 孙羽霖